

ОТЧЕТ

о работе министерства по молодежной политике Иркутской области за 9 месяцев 2017 года

Создание условий для успешной реализации потенциала молодежи

В целях создания условий для успешной реализации потенциала молодежи в интересах социально-экономического развития Иркутской области был проведен конкурс и сформирован состав **«Молодежного правительства»** Иркутской области. На конкурс поступило 80 конкурсных работ из 19 муниципальных образований Иркутской области, победителями стали 17 молодых людей. Состав **«Молодежного правительства»** Иркутской области утвержден распоряжением Правительства Иркутской области от 3 февраля 2017 года № 42-рп.

«Молодежное правительство» Иркутской области принимает активное участие в заседаниях комитетов, комиссий, рабочих групп в рамках работы профильных министерств и Правительства Иркутской области. Члены «молодежного правительства» в течение 2017 года приняли участие в региональных конкурсах, в международных, региональных и межрегиональных мероприятиях (международный молодежный форум «Байкал»; Всероссийские акции «Волонтерский космический забег» и «Георгиевская ленточка»; Молодежный культурный лагерь 2017 г. (Республика Корея); IX Всероссийский Съезд молодежных правительств в г. Казани, Всероссийский форум волонтеров-медиков (г. Москва); международный молодежный форум ТИМ «Бирюса» (г. Красноярск); Всероссийский молодежный образовательный форум «Территория смыслов на Клязьме», смена «Молодые специалисты транспортной отрасли» (по результатам форума председатель молодежного правительства Миронов А.С. был рекомендован организаторами на получение гранта в сумме 200 000 рублей на реализацию проекта «Конференция «Безопасность транспорта и сложных технических систем глазами молодежи»); международное совещание «Конгресс Обогатителей стран СНГ 2017», выступление с докладом).

Члены молодежного правительства были включены в состав рабочей группы по организации и проведению спортивных игр Сибирского федерального округа среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата «Парасибириада – 2017» и принимали активное участие в привлечении волонтеров для проведения данного мероприятия.

14-15 сентября 2017 года прошел Байкальский международный экологический водный форум, в рамках которого состоялась деловая игра «Байкал навстречу Всемирному водному форуму». Активное участие в организации и проведении игры приняли члены «молодежного правительства» Иркутской области.

Члены «Молодежного правительства» возглавили шесть команд по следующим направлениям деловой игры: «Рост», «Климат», «Люди», «Экосистема», «Руководство», «Качество». Совместно с представителями

студенческой молодежи была проведена аналитическая работа и даны рекомендации участников по каждому направлению, результаты были представлены жюри деловой игры в формате презентаций.

Членами «молодежного правительства» Иркутской области реализуются собственные социальные, социально-культурные, экономические проекты на территории Иркутской области.

В 1 квартале 2017 года министерством по молодежной политике Иркутской области (далее – министерство) был проведен **областной конкурс муниципальных программ по работе с детьми и молодежью**. Всего на конкурс в 2017 году было представлено 20 программ. Победителями признаны четыре муниципальных образования Иркутской области:

Муниципальное образование «Ангарский городской округ»;

Зиминское городское муниципальное образование;

Черемховское районное муниципальное образование;

Муниципальное образование «город Свирск».

Данным муниципальным образованиям предоставлены субсидии из областного бюджета в размере 100 000 рублей на реализацию муниципальных программ.

С 19 по 25 июня 2017 года на оз. Байкал (Ольхонский район) состоялся **Международный молодежный форум «Байкал»** (далее – форум).

Тема форума в 2017 году: Технологии экологического развития.

Организаторами форума в 2017 году выступили Федеральное агентство по делам молодежи, Правительство Иркутской области при поддержке полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.

Участниками форума стали представители из 18 регионов Российской Федерации, из 6 стран. Всего на форум было подано 1 128 заявок из 74 регионов Российской Федерации и 22 стран.

По итогам работы форума участниками было разработано 97 научных, инновационных, социальных и бизнес-проектов.

Победителями конкурса проектов стал 21 участник форума (10 грантов Росмолодежи от 100 000 до 300 000 рублей, 10 грантов Правительства Иркутской области от 100 000 до 300 000 рублей, грант от Байкальского Банка ПАО «Сбербанк» на 100 000 рублей).

В 2017 году продолжилась работа Иркутского регионального отделения общественно-государственной детско-юношеской организации **«Российское Движение Школьников»** (далее – ИРО «РДШ»). В настоящее время отделения РДШ открыты в 17 пилотных школах на территории региона.

Члены организации приняли участие в следующих мероприятиях: Всероссийская акция «Волонтерский космический забег» 12 апреля 2017 года, Всероссийская акция «Георгиевская ленточка» 24 апреля 2017 года, Всероссийская акция «Бессмертный полк» 9 мая 2017 года, «День общественных объединений» 19 мая 2017 года. Также ИРО «РДШ» является организатором областной молодежной акции «80 добрых дел к 80-летию

Иркутской области». С 23 июля по 3 августа 2017 года состоялся первый фестиваль Российского движения школьников на Байкале. Он объединил активистов РДШ со всего региона. Ключевой темой фестиваля стала образовательная программа, посвященная направлениям деятельности Российского движения школьников.

Поддержка талантливой молодежи

В марте - апреле 2017 года прошел областной фестиваль студенческого творчества «**Студенческая весна**». В 2017 году Фестиваль посвящен 80-летию Иркутской области и 80-летию со дня рождения драматурга Александра Валентиновича Вампилова.

Гала-концерт Фестиваля состоялся 12 апреля 2017 года на сцене Иркутского музыкального театра им. Н.М. Загурского.

Участниками Фестиваля стали студенты дневной и заочной форм обучения профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования Иркутской области, студенческие коллективы, команды и объединения, аспиранты, а также молодые российские преподаватели, работающие в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования Иркутской области, в возрасте от 14 до 30 лет.

В Фестивале приняли участие 12 образовательных организаций высшего образования и 15 профессиональных образовательных организаций Иркутской области.

Делегация Иркутской области традиционно приняла участие во Всероссийском фестивале «Российская студенческая весна» и успешно выступила на Всероссийском фестивале, заняв призовые места. Гала-концерт прошел 19 мая 2017 года в городе Москве в Большом зале Государственного Кремлевского Дворца.

12 сентября 2017 года прошла встреча Сергея Георгиевича Левченко, Губернатора Иркутской области, с участниками делегации Иркутской области юбилейного XXV Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна». В ходе встречи были рассмотрены вопросы организации и проведения областного фестиваля студенческого творчества «Студенческая весна» в 2018 году, направления делегации Иркутской области на Всероссийский фестиваль «Российская студенческая весна», а также перспективы развития фестиваля «Российская студенческая весна» в Иркутской области в период 2018-2020 гг. Участники обменялись впечатлениями о Всероссийском и областном фестивалях.

Министерством за отчетный период было оказано содействие участию 70 молодым гражданам в 27 мероприятиях различного уровня (межрегиональных, всероссийских, международных конкурсах, фестивалях, семинарах, форумах, слетах, играх, тренингах, а также обучающих программах).

По итогам Форумной кампании 2017 года 65 молодых граждан от Иркутской области приняли участие во всероссийских молодежных форумах, в том числе 23 человека были направлены за счет областного бюджета.

Министерством совместно с Региональным подготовительным комитетом велась работа по отбору и подготовке волонтеров и участников **XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов**, который пройдет с 14 по 21 октября 2017 года в г. Сочи. В Фестивале примут участие более 20 000 молодых людей из 150 разных стран мира. Иркутскую область на Фестивале представят 110 человек, в том числе 50 волонтеров и 60 участников, прошедших конкурсный отбор.

Поддержка молодых семей

В сфере поддержки молодых семей продолжилась реализация подпрограммы **«Молодым семьям – доступное жилье»** государственной программы «Доступное жилье» на 2014-2020 годы (далее – Подпрограмма).

По итогам конкурсного отбора Иркутская область получила софинансирование из федерального бюджета на реализацию Подпрограммы в размере 58 268,9 тыс. руб.

В январе 2017 года был проведен конкурсный отбор муниципальных образований Иркутской области для участия в реализации Подпрограммы в 2017 году. Победителями признаны 28 муниципальных образований области. По итогам реализации Подпрограммы в 2017 году планируется выдать молодым семьям 220 свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья.

14 мая 2017 года был проведен областной фестиваль клубов молодых семей **«Крепкая семья – крепкая Россия»** в рамках выставки «Мир семьи. Страна детства».

Участие в Фестивале приняло 9 клубов молодых семей из 8 муниципальных образований региона: Усольское районное муниципальное образование, муниципальное образование Ангарский городской округ, Шелеховский район, муниципальное образование «Аларский район», Черемховское районное муниципальное образование, муниципальное образование «город Черемхово», муниципальное образование «Нижнеудинский район», Зиминское районное муниципальное образование. По итогам Фестиваля победителям были вручены дипломы I, II, III степени и ценные призы.

С 4 по 8 июля 2017 года в Костромской области проходил Всероссийский форум молодых семей.

Организатором форума выступило Федеральное агентство по делам молодежи.

Участниками форума стали более 300 человек из 46 регионов Российской Федерации. Мероприятие приурочено к празднованию Всероссийского «Дня семьи, любви и верности» с целью популяризации семейных традиций и ценностей, воспитания преемственности культурных традиций русского народа.

Программа Форума включала круглые столы, мастер-классы, панельные дискуссии о семейных ценностях и ориентирах XXI века, тренинги-сессии и семинары-практикумы о семейном туризме. В рамках форума проводились конкурсные мероприятия: отбор лучших модельных схем работы клубов молодых семей, финал Всероссийского фестиваля - конкурса клубов молодых семей 2017 года (далее – фестиваль).

Иркутскую область представлял семейный клуб «Вместе весело шагать» из г. Алзая, Нижнеудинского района. На фестивале они показали свою «визитку» на этапе приветствия, продемонстрировали видеоролик «Молодая семья», представили проект «Когда мы вместе – наши дети успешны», а также приняли участие в квесте. Клуб молодых семей «Вместе весело шагать» стал победителем в номинации «За сохранение семейных ценностей посредством театрального жанра «Семейный театр» во Всероссийском фестивале - конкурсе клубов молодых семей «Крепкая семья – 2017».

Организация круглогодичного отдыха детей и молодежи

В 1 квартале 2017 года министерством были проведены:

- областной конкурс программ для детей и молодежи среди детских и молодежных общественных объединений Иркутской области, победителями которого стали 6 программ;

- областной конкурс программ по организации и проведению лагерей патриотической направленности, по итогам которого победителями признаны 4 программы.

По итогам конкурсов распределены субсидии из областного бюджета на реализацию программ-победителей.

В 2017 году на финансирование конкурса летних программ выделено 1 600 000 руб., конкурса программ патриотической направленности - 760 000 руб. Субсидия министерства на 1 ребенка на период 14 дней пребывания в лагере составила – 4 999,96 руб.

Общее количество детей и молодежи региона, которые принимают участие в текущем году в палаточных лагерях:

- патриотической направленности – 152 человека,
- летнего отдыха – 320 человек.

В течение отчетного периода во Всероссийские детские центры «Океан», «Орленок» и Международный детский центр «Артек» было направлено:

- ВДЦ «Океан» - 157 человек;
- ВДЦ «Орленок» - 40 человек;
- МДЦ «Артек» - 122 человека.

Патриотическое воспитание молодежи

В целях патриотического воспитания молодежи Иркутской области в январе - феврале 2017 года в Иркутской области прошел областной месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы,

посвященный Дню защитника Отечества. По информации от муниципальных образований, на территории области проведены 959 мероприятий с общим охватом 270792 человек.

В отчетном периоде была продолжена работа по поддержке и развитию **поискового движения в регионе.**

С 27 марта по 5 мая 2017 года в филиале «Солдаты Отечества» МБУК Музея истории города Иркутска имени А.М. Сибирякова (ул. Чайковского, 5) проходила выставка «Их каждый день был подвигу сродни», посвященная 75-летию со дня открытия воздушной трассы «Аляска-Сибирь». Организатором выставки являлось областное молодежное общественное объединение «Дань Памяти» при поддержке министерства.

На выставке были представлены материалы (детали самолетов, личные вещи, карты, фотодокументы, значки, буклеты и т.д.), характеризующие работу авиатрассы в период военного периода, по результатам поисково-исследовательских экспедиций по увековечиванию памяти летчиков погибших в годы Великой Отечественной войны в пределах Иркутской области.

С целью систематизации работы по поиску, фиксации, сохранению мест разновременных воинских захоронений на территории Иркутской области, патриотического воспитания молодежи через вовлечение в данную работу молодежных организаций при поддержке министерства 15 апреля 2017 года прошла научно-практическая конференция «Военно-мемориальная работа в Иркутской области: достижения, проблемы, перспективы». На конференции было представлено 28 докладов в двух секциях: «Места памяти: классификация, методы учета мемориальных объектов» и «Военно-мемориальная работа в системе патриотического воспитания молодежи Иркутской области».

С 5 по 8 апреля в Калининграде прошло открытие Всероссийской акции «Вахта Памяти». В мероприятии участвовало 200 поисковиков из 65 регионов, среди которых представитель Иркутской области – Торопкина Нина Викторовна, руководитель поискового отряда «Искатель» имени А.И. Засухина, город Усолье-Сибирское.

С 16 апреля по 13 мая сводный поисковый отряд Иркутской области в количестве 21 человек принял участие во Всероссийской экспедиции «Долина» в Старорусском районе Новгородской области. В результате работ были найдены останки 26 бойцов и командиров Красной Армии, которые были торжественно захоронены 8 мая в деревне Давыдовка.

С 6 июля по 3 августа 2017 года поисковый отряд «Искатель» имени А.И. Засухина (г. Усолье-Сибирское) в количестве 14 человек принял участие в экспедиции «Невский пятачок» в Кировском районе Ленинградской области. Во время экспедиции был установлен мемориальный обелиск иркутянам, павшим в годы Великой Отечественной войны при обороне Ленинграда и Ленинградской области. Мемориальный обелиск изготовлен из зеленого гранита в едином решении проекта реставрации и развития объекта

культурного наследия федерального значения «Памятник «Невский пяточок».

С 9 по 29 августа поисковые отряды «Сибирь» (Шелеховский район), «Дань памяти» (г. Нижнеудинск), «Планета» (Усть-Кутский район) приняли участие в военно-историческом лагере с обучающей программой «Северо-Западный фронт» Тверской области и в поисковой экспедиции «Долина». В результате поисковых работ были подняты останки 37 бойцов Рабоче-крестьянской Красной Армии. Удалось обнаружить 4 посмертных медальона, которые на данный момент переданы на расшифровку экспертам.

Всего за время «Вахты Памяти 2017» поисковиками Иркутской области удалось поднять останки 70 солдат.

9 мая в городах и районах Приангарья состоялась ежегодная Всероссийская акция «Бессмертный полк». В Иркутске в шествии приняло участие около 50 тысяч иркутян. Участники шествия пронесли фотографии, награды и письма с фронта родных и близких, защищавших Родину.

С февраля 2017 года во всех муниципальных образованиях Иркутской области продолжили свою деятельность специалисты **региональной системы патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи**. За отчетный период специалистами региональной системы патриотического воспитания было проведено 1667 мероприятий, в которых приняли участие более 380 тысяч человек.

С 23 апреля по 20 мая 2017 года в Иркутской области с целью гражданско-патриотического воспитания молодого поколения и привлечения внимания жителей Иркутской области к одному из наиболее важных и исторических значимых событий Российской Федерации - Дню Победы в Великой Отечественной войне, министерство организовало проведение на территории Иркутской области Всероссийскую акцию «Георгиевская ленточка».

В открытии акции на территориях муниципальных образований области принимали участие ветераны Великой Отечественной войны и тыла, почетные жители, молодёжь. В торжественном открытии Акции 23 апреля 2017 года на сквере им. Кирова участвовало 900 человек.

В рамках акции участниками проведены мероприятия патриотической направленности: торжественные встречи, концерты, митинги и др. Общее количество участников по области составило более 340 тысяч человек. Всего в рамках акции было распространено 125 000 лент.

С 8 по 11 июня 2017 года проводилась областная военно-спортивная игра «**Орленок**» (**Школа безопасности**). В мероприятии приняло участие 9 команд из 3 муниципальных образований Иркутской области. Победителем признана команда Ангарского городского округа.

Команды, победившие в военно-спортивной игре, представили Иркутскую область на межрегиональных соревнованиях.

Так, команда «Поиск» МБОУ «СОШ №36» Ангарского городского округа приняла участие в XI Межрегиональном полевом лагере «Юный спасатель» с 16 по 22 июня 2017 года в Кемеровской области, где заняла

третье место, команда «Фортуна» МБУДО «Дом творчества детей и молодежи» города Ангарска приняла участие в XI Межрегиональных соревнованиях учащихся «Школа безопасности» с 19 по 23 июня 2017 года в Забайкальском крае, где заняла второе место.

С 22 по 24 июня 2017 года на территории учебного центра полка оперативного назначения воинской части № 3695 проводилась областная военно-спортивная игра «Зарница».

В мероприятии приняли участие 132 участника (12 команд) из 12 муниципальных образований Иркутской области.

Победителем военно-спортивной игры «Зарница» стала команда города Иркутска. Победитель и призеры были награждены дипломами и памятными призами.

Областной полевой лагерь «Юный спасатель» проводился с 27 по 30 сентября 2017 года на территории г. Черемхово. Участники лагеря продемонстрировали навыки в общефизической подготовке и проведении спасательных работ в разных условиях, профессиональные спасатели провели для молодых коллег тренировки и обучающие занятия. Команды соревновались в кросс-эстафете, в пожарной комбинированной эстафете, поисково-спасательных работах на воде и в лесу. Первое место по итогам соревнований заняла команда «Спасатель» из Братска, на втором месте – команда «Ветер Байкала» из Ангарска, на третьем – команда «Фортуна» также из Ангарска. Всего в соревнованиях приняли участие 10 команд из 5 муниципальных образований Иркутской области.

Поддержка и развитие добровольческого движения молодежи

В рамках деятельности по развитию на территории Иркутской области добровольческого движения молодежи с начала 2017 года набрано и подготовлено три волонтерских корпуса: Волонтерский корпус первенства мира по хоккею с мячом среди девушек (февраль 2017 года – более 60 человек), Волонтерский корпус Всероссийской акции «Бессмертный полк» (май 2017 года – более 150 человек), Волонтерский корпус международного молодежного форума «Байкал» (июнь 2017 года – 30 человек).

3 июня 2017 в Иркутске была проведена Всероссийская акция «Чистый двор». Акция приурочена к проведению в Российской Федерации Года экологии в 2017 году.

Волонтеры организовали уборку придомовых и дворовых территорий, находящихся на бульваре Рябикова. Силами добровольцев за пару часов удалось полностью очистить территорию детской площадки, а также прилегающий к ней парк и придворовую территорию нескольких домов.

В мероприятии также приняли участие студенческие отряды Иркутской области, штаб студенческих отрядов ИРНИТУ, ССО Байкал - ССО Ангара, молодежная дума города Иркутска, студенческий спасательный отряд ЕГФ ПИ ИГУ, Молодежное правительство Иркутской области.

По итогам Акции волонтерские экологические штабы разместили в социальных сетях фотоколлажи с изображением территории до и после уборки и облагораживания с использованием хэштегов: #ЭКОДобро, #ЧистыйДвор, #Роспатриот.

В сентябре 2017 года волонтеры приняли участие в организации и проведения Байкальского экологического водного форума (100 человек) и в мероприятии «Форсайт Байкальского региона» (10 человек).

Регистрация волонтеров для участия в мероприятиях молодежной политики в настоящее время осуществляется в автоматизированной информационной системе «Молодежь России» <https://ais.fadm.gov.ru>.

Также при поддержке министерства по молодежной политике Иркутской области и министерства образования Иркутской области Иркутским региональным отделением «Российского движения школьников» была проведена областная молодежная акция «80 добрых дел к 80-летию Иркутской области», в рамках которой были реализованы социальные проекты и добровольческие акции.

Профилактика социально-негативных явлений в молодежной среде

В рамках реализации подпрограммы «Комплексные меры профилактики экстремистских проявлений» на 2014 - 2020 годы государственной программы Иркутской области «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Иркутской области» на 2014 - 2020 годы министерством организован и проведен областной молодежный фестиваль национальных культур «Мой народ – моя гордость».

Фестиваль проводится в целях воспитания культуры межнациональных и межэтнических отношений у молодежи и стимулирования народного художественного творчества. К участию в Фестивале были приглашены представители национально – культурных объединений, осуществляющих свою деятельность на территории Иркутской области, в возрасте от 14 до 30 лет включительно. Торжественный гала - концерт Фестиваля состоялся 9 июня 2017 года в СКДЦ «Художественный». Победители и лауреаты были награждены ценными призами.

3 сентября 2017 года был проведен митинг, посвященный дню солидарности в борьбе с терроризмом. В митинге приняли участие жители города Иркутска, а также детские и молодежные общественные объединения Иркутской области. Местом проведения митинга стал мемориал «Вечный огонь Славы». Программа митинга включала выступления представителей органов государственной власти, общественности, молодежи, зажжение свечей и возложение цветов в память о жертвах террористических актов.

Серии лекций, семинаров и тренингов для молодежи, направленных на развитие толерантности и профилактику межэтнической и межконфессиональной враждебности и нетерпимости, защиту от противоправного контента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» стартовали 22 сентября и пройдут в сентябре – октябре 2017

года. Запланировано 10 семинаров в Иркутске, Ангарске, Черемхово, Черемховском районе, Зиме и Саянске. Общее количество участников составит 400 человек – студентов и старшеклассников.

Специалистами областного государственного казенного учреждения «Центр профилактики наркомании» совместно с Управлением по контролю за оборотом наркотиков ГУ МВД России по Иркутской области проводились информационно-разъяснительные лекции, направленные на предупреждение распространения социально-негативных явлений в молодежной среде.

Всего за 9 месяцев 2017 года проведено 96 информационно-разъяснительных лекций для 3185 молодых людей, из них 12 лекций проведено для студентов образовательных организаций высшего образования, 25 лекций для студентов профессиональных образовательных организаций, 19 лекций проведены среди молодежи и несовершеннолетних лиц, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, 32 лекции для отдыхающих детских оздоровительных лагерей, 7 информационно-разъяснительных лекций проведены добровольцами, прошедшими программу подготовки добровольцев по профилактике социально-негативных явлений «Равный-равному», в учреждениях для детей, оставшихся без попечения родителей.

В образовательных организациях проведено 24 мастер-класса «Сохраним психологическое здоровье», из них 13 мастер-классов для студентов образовательных организаций высшего образования, 11 мастер-классов для студентов профессиональных образовательных организаций. Всего в мастер-классах приняло участие 548 молодых людей.

За 9 месяцев 2017 года со студентами образовательных организаций проведено 1 мероприятие в инновационном формате (квест), в профилактической игре приняло участие 100 студентов образовательных организаций.

26 июня 2017 года в г. Иркутске состоялась акция «Прибайкалье – территория здорового образа жизни», приуроченная к Международному дню борьбы с наркоманией.

По программе подготовки добровольцев по профилактике социально-негативных явлений «Равный - равному» подготовлено 70 добровольцев. С целью координации волонтерской деятельности, формирования ценностей в молодежной культуре в социальной сети «ВКонтакте» работает группа добровольцев «Антинаркотическое волонтерское движение Иркутской области» (vk.com/feed#/club51175585). За 9 месяцев 2017 года проведено 8 собраний, в которых приняли участие 86 волонтеров. За 9 месяцев 2017 года в рамках акции «Горячая линия» задействовано 176 добровольцев, которые проинформировали более 2000 жителей города Иркутска о работе круглосуточного телефона доверия.

Проведено 96 профилактических мероприятий антинаркотической направленности с работниками на социально-значимых объектах и предприятиях с техногенно-опасными производствами, охвачено 3308 человек.

Обеспечена деятельность 43 регионального специалиста в 40 муниципальных образованиях Иркутской области 4735 профилактических мероприятия с общим охватом 102646 человек различной целевой категории.

За 9 месяцев 2017 года в рамках деятельности кабинетов профилактики проведено 1673 профилактических мероприятия для 90790 студентов.

С целью повышения эффективности антинаркотической профилактической деятельности проведены 3 выездных семинара (Усольский район, Чунский район, г. Иркутск), в которых приняло участие 240 человек.

В службу на телефон доверия поступило 1638 звонков по различной тематике.

За 3 квартала 2017 года в ОГКУ «Центр реабилитации наркозависимых «Воля» были зачислены в реабилитационные группы и получили социально-психологическую реабилитационную помощь 139 нарко- и алкозависимых лиц. Общее количество граждан, окончивших основной курс социально-реабилитационной программы, составило 27 человек.

В целях формирования мотивации у наркозависимых на прохождение социальной реабилитации, в том числе в структурных подразделениях ОГКУ «ЦРН «Воля» специалистами учреждения было проконсультировано 1442 человека – зависимые и их близкие родственники. Кроме того, специалистами учреждения было проведено 76 анонимных собраний по амбулаторно-реабилитационной работе с алко- и наркозависимыми гражданами, на каждой из которых присутствовало от 4 до 13 человек.

В рамках ресоциализации и постреабилитационного патроната лиц, отказавшихся от немедицинского потребления наркотических средств, токсических и психотропных веществ, ОГКУ «ЦРН «Воля» были зачислены в группы системы ресоциализации и получили социально-психологическую помощь 22 человека.

Мероприятия по профессиональному ориентированию, развитию карьеры и содействию в трудоустройстве молодежи

В отчетном периоде мероприятиями по профориентации и трудоустройству охвачено более 20 тысяч молодых людей. Наибольшее внимание уделено организации практических форм содействия профессиональному самоопределению молодежи: экскурсии, мастер-классы, практические занятия, профессиональные пробы с привлечением организаций и мастеров-профессионалов.

Проводились занятия со школьниками и студентами по программам: «Эффективное трудоустройство», «Собеседование», «Мир профессий», «Эффективное общение», «Психологическая готовность к экзаменам», «Целеполагание», индивидуальные консультации по выбору профессии, экскурсии на предприятия, профессиональные пробы.

Проведено 7 экскурсий для учащихся 8-9 классов школ на предприятия г. Иркутска: Аэропорт-Иркутск, городской перинатальный центр, диагностический центр, в том числе для учащихся коррекционной школы-интерната № 9.

Обеспечивалась деятельность 10 центров профориентации в муниципальных образованиях: г. Братск, г. Зима, г. Саянск, г. Черемхово, г. Усть-Илимск, Чунский, Казачинско-Ленский, Тайшетский, Усть-Кутский, Боханский районы. Для 25 специалистов по профориентации проведен семинар по теме «Современные информационные ресурсы для специалиста в сфере профориентации». В целях повышения качества профориентационной работы с молодежью и поощрения наиболее эффективных практик работы проведен областной конкурс профориентационных проектов.

За отчетный период кабинетами (центрами) профориентации помощь в профессиональном самоопределении оказана 13665 молодым людям в возрасте от 14 до 30 лет в 10 муниципальных образованиях Иркутской области. Из них: 2894 человек – профориентационное консультирование, 6539 человек – групповые профориентационные занятия, 4222 человек – профессиональные пробы, практики, экскурсии. Профориентационными услугами было охвачено 346 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и детей, состоящих на учете КДН.

Проведен мониторинг профессионального самоопределения молодежи в 10 муниципальных образованиях Иркутской области. Анкетированием охвачено 5935 человек учащихся 9-11 классов, что составляет 40,3 % обучающихся этих классов в данных муниципальных образованиях.

По результатам мониторинга, определились с выбором профессионального учебного заведения и специальности – 67,7% школьников, и столько же молодых людей определились с профессией, по которой хотят работать.

Дальнейшее профессиональное образование хотят получать:

в вузах – 72 %;

в ссузах – 25 %.

Большое внимание уделялось трудоустройству и трудовому воспитанию молодежи. Проведены ярмарка вакансий для вожатых и ярмарка летних вакансий для молодежи, в которых приняли участие более 60-ти работодателей и около 1000 молодых людей, трудовые десанты и акции студенческих отрядов, Марш готовности студенческих отрядов к летнему трудовому сезону.

Для работы в студенческих отрядах на инструктивных семинарах по подготовке вожатых и бойцов студенческих педагогических отрядов обучены 450 студентов.

В летний период в студенческих отрядах работали 1998 студентов.

Наиболее массовые направления: строительные отряды (530 человек), педагогические отряды (813 человек). В текущем году за счет поддержки министерства строительства Иркутской области и договоров, заключенных с Трансюжстроем и Газпромдобычей количество студенческих строительных

отрядов увеличилось в 3 раза. Увеличилось количество медицинских отрядов в 2 раза благодаря поддержке министерства здравоохранения Иркутской области. СМО работали в факультетских клиниках ИГМУ и в других учреждениях здравоохранения г. Иркутска, а также приняли участие во Всероссийских медицинских отрядах в Архангельске и г. Красноярске.

Подшефными в студенческие отряды трудоустроены 3 подростка, состоящие на учете в КДН г. Иркутска.

В рамках обеспечения взаимодействия Правительства Иркутской области и иных субъектов молодежной политики в отчетном периоде прошло 2 заседания общественного Совета по вопросам молодежной политики при Губернаторе Иркутской области. В рамках заседания Совета рассматривались вопросы деятельности студенческих отрядов на территории Иркутской области, развития добровольческого движения в регионе, деятельности органов исполнительной власти Иркутской области по выполнению Комплекса мер по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов на 2015-2020 годы, проведения XIX Всемирного фестиваля молодежи и студентов в 2017 году и Всероссийского студенческого гражданско-патриотического форума «Россия – наш дом», и другие.

В течение года прошло также 4 заседания Общественного совета при министерстве по молодежной политике Иркутской области. По итогам заседаний в соответствии с протоколами решений общественного совета министерством учтены рекомендации по проведению международного молодежного форума «Байкал», подготовлены и изменения в критерии областного конкурса муниципальных программ по работе с детьми и молодежью, налаживается взаимодействие с образовательными организациями по информированию молодежи о мероприятиях и программах министерства.

Заместитель министра по
молодежной политике
Иркутской области



А.Ф. Ахмадулин